

## Детский сад – территория партнерства.

МБДОУ «Детский сад №12» г.о. Королёв Московской области в 2019 году принял участие в областном конкурсе дошкольных образовательных организаций муниципальных образований Московской области на присвоение статуса Региональной инновационной площадки Московской области. На конкурс был представлен проект «Детский сад – территория социального партнёрства», по направлению: «Современные модели организации дошкольного образования с учетом образовательных потребностей и способностей детей, в том числе и детей с ОВЗ». Данный проект представляет собой: Модель сетевого взаимодействия и социального партнерства ДОУ для детей с нарушением зрения и включает в себя следующие направления:

- работу с государственными структурами и органами местного самоуправления;
- взаимодействие с учреждениями образования, науки и культуры;
- взаимодействие с учреждениями здравоохранения;
- сотрудничество с семьями воспитанников детского сада.

Авторами данного проекта является администрация ДОУ, а научным руководителем выступила кандидат педагогических наук и давний партнер детского сада Малева Зинаида Петровна.

Проект Детский сад – территория партнерства, расширяет границы информированности социума о имеющихся образовательных и иных ресурсах и позволяет ему сделать осознанный выбор собственной образовательной траектории, что повышает ответственность за достижение результата, сетевая форма активизирует обмен передовым опытом подготовки кадров между образовательными организациями, создает условия для повышения уровня профессионального мастерства педагогов, для использования в процессе воспитания и обучения современной материально-технической и методологической базы, при организации виртуальной методической выставки: «Кейса педагогических практик».

Сетевая организация совместной деятельности сегодня рассматривается как наиболее актуальная и эффективная модель повышения качества образования детей на этапе дошкольного образования, потому что сетевое взаимодействие становится современной высокоэффективной инновационной технологией, которая позволяет учреждениям не только функционировать, но и динамично развиваться. При сетевом взаимодействии происходит распространение инновационных разработок и идет процесс диалога между сетевыми учреждениями и процесс отражения в них опыта друг друга, отображение тех процессов, которые происходят в системе образования в целом. Создание модели сетевого объединения и социального партнерства позволяет интегрировать уникальный опыт, возможности и знания участников сети для того, что не может быть выполнено каждым из партнеров в

отдельности. Сетевая организация наиболее полно отвечает требованиям компетентностного подхода к обучению, реализации личностно - ориентированного характера обучения.

Социальное партнерство ДОО способствует обеспечению эффективных условий для методического сопровождения процесса совершенствования формируемой современной модернизированной социальной среды образовательных организаций в условиях реализации стандартов нового поколения, а сетевое взаимодействие формирует единое образовательное пространство для обеспечения качества и доступности образования, выполнение заказа общества, которое направлено на формирование успешной личности.

Представленные идеи инновационного проекта позволили добиться высокого рейтинга победителей: в перечне победителей в данном направлении было выбрано 15 лучших инновационных практик, а проект МБДОУ г.о. Королёв МО «Детский сад компенсирующего вида №12 «Сказка», «Детский сад – территория партнерства», под руководством Малевой З.П. занял 3-ю строчку в рейтинге.

Автор:

Шабалова Елена Викторовна